
 

 

РЕЦЕНЗИЯ 

 

проф. Дарина Пеева Зиновиева, Юридически факултет на ПУ “П. 

Хилендарски“ 

 

относно конкурс 

за заемане на академичната длъжност „ПРОФЕСОР“  

на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“, 

област на висше образование 3. Социални, стопански и правни 

науки, професионално направление 3.6. право ( административно 

право и административен процес) 

 

1. Общи данни  

 

Със заповед на Ректора на ПУ “П .Хилендарски“ № РД -22-70 от 

17.01.25г. съм назначена за член на научното жури в  конкурса за 

„професор“, обявен в Държавен вестник, бр.98 от 19.11. 24г и в 

интернет-страница на Пловдивски университет „Паисий 

Хилендарски“ за нуждите на катедра Публично-правни науки към  

Юридически факултет.  

В конкурса участва само един кандидат – доцент  д-р  Богдан 

Драгнев Йорданов  от ЮФ на ПУ“П. Хилендарски“. 

Налице са документите, представени от кандидата, които се 

изискват от  приложимите нормативни актове. Изпълнени са 

минималните национални изисквания по чл. 2б от ЗРАСРБ. Видно от 



първото заседание на научното жури, кандидатът е допуснат до 

участие, като се е обсъдило това съответствие. Представени са 

документите, изискуеми от приложимите нормативни актове, както и 

публикациите, с които участва в конкурса.  

 

 

2. Биографични и други академични данни за кандидата 

 

Доцент Богдан Йорданов е магистър по  „Право“.  Придобил е 

научната степен  „Доктор по право”, както и научната длъжност Доцент.  

Преподавал е в ЮФ на ПУ “П. Хилендарски“ няколко дисциплини – 

административно право-обща част, общинско право, административно-

правен режим на държавната служба и териториално - устройствено 

развитие и планиране.   

Видно от автобиографията, той е преподавал и други правни 

дисциплини в други университети, като напр. основи на правото, 

облигационно право. 

 Автор е на редица научни публикации в сферата на 

административното право и административния процес, както 

самостоятелни, така и в съавторство. Дисертационният труд е 

публикуван в книга.  

Видно от автобиографията и от издадените трудове, интересите на 

кандидата  са предимно в административното право и процес.  

Доц. Б. Йорданов е и адвокат, което допълнително допринася за 

практическите му познания.  

Участвал е в редица проекти, участвал е в научни конференции. Има 

издадено едно учебно помагало. Осъществява научно ръководство на 

докторанти, от които четири са успешно защитили дисертация. 



 

3. Оценка и характеристика на научните трудове 

 

3.1. Доцент Богдан Йорданов участва в конкурса с  монография 

/хабилитационен труд/ с наименование Регионално развитие, 2024г, 

изд. Либра скорп. Книгата  има научен редактор - доцент Боян 

Георгиев.    

3.2. В монографията, представена за хабилитационен труд, са 

анализирани в единство проблемите, свързани с регионалното 

развитие, като е поставен акцент на законодателната реформа от 

2020г. Авторът разпределя своя анализ в пет структурно подредени 

глави, като в Пета глава обобщава изводите и препоръките си за 

оптимизиране на законодателството и управлението на 

регионалното развитие на страната ни.   

Като по-съществени приноси могат да се посочат изводите на 

автора  относно липсата на правна дефиниция на понятието 

„регионално развитие“, съпоставянето на доктринерни мнения по 

въпроса и ясно подчертаното авторово мнение .  

С приносно значение е последователността при изясняване на 

понятията „регион“, „регионална схема“, като приносният момент е и 

в акцента относно реализиране на европейските финансови 

средства. Също изясняването на тези понятия са от значение за 

яснотата в изграждането и приемането на устройствените планове. 

С приносно значение е анализа на планирането, прилагайки 

действащия Закон за регионалното развитие и изводите на автора 

относно критериите за райониране. И в тази част Б. Йорданов умело 

преплита изводи относно финансирането и правилното използване 

на европейски финансови средства, с административноправния 

режим на териториалното деление на страна ни. Съществени 



приноси са анализа на правните проблеми, свързани с издаваните 

актове на компетентните органи, с оглед липсата на яснота в 

релевантните закони и различните административни органи, автори 

на тези актове, съответно на централно и местно ниво.   

Обобщено, хабилитационният труд е разработен с явно разбиране 

на правните проблеми в регионалното развитие, както в детайли, 

така и с цялостен поглед.  Авторът показва обширни познания в 

правната материя на регулиране на регионалното развитие, като 

има и визия занапред.   

От монографията се придобива ясна представа за актуалното 

законодателство, за практиката и нейните проблеми, както и за 

бъдещото подобряване на регионалното развитие, което авторът 

желае да се постигне. В този смисъл монографията представлява 

принос в административно правната литература, дори и в 

публичната администрация.   

3.3. Другитe представени за конкурса публикации, извън 

монографичния труд, показват целенасочен интерес в общинското 

право. Така частта, написана от автора доц. Йорданов в монографията 

„Териториално устройствено планиране и развитие, 

административноправен режим“,  издадена през 2024г, демонстрира 

именно познания в дълбочина, с конкретни анализи и съответни изводи 

за оптимизиране на практиката и законодателството.  

Представените статии също показват устойчивия интерес на 

доц.Йорданов да изследва законодателните проблеми, свързани с 

териториалното административно право, в неговите различни аспекти. 

Откроява се статията „Правни проблеми при оспорване решенията на 

Общинската избирателна комисия за предсрочно прекратяване на 

пълномощията на кметовете“, с критичния анализ на тълкувателната 

практика на ВАС. 



 

 

3.4. Критични бележки: 

В хабилитационния монографичен труд авторът би могъл да 

анализира в по-голяма степен правния характер на така 

нар.Методически указания. С това ще се придобие по-добра представа 

зя правното им значение и ще се открои правната им роля, 

евентуалното им оспорване и съществуването на съдебна практика.  

Разбира се, бележката не влияе върху цялостното качество на труда. 

 

3.5. В обобщение, считам, че научните трудове на  кандидата 

доцент Богдан Йорданов са с висока научноизследователска и научно-

приложна стойност. Проличава умението на автора да борави 

свободно с материята от релевантните правни науки, да ги съчетава и 

изследва.   

Публикациите на автора заслужават висока оценка, с оглед на 

полезните изводи и предложения за оптимизиране на 

законодателството и практиката.  В тази връзка следва да се оцени 

положително постигнатите от това научно-приложни резултати.  

Кандидатът има  множество цитирания от други автори, което показва, 

че в доктрината се ползват публикациите . Педагогическата дейност  на 

кандидата също следва да се оцени положително. Представена е и 

декларация за авторство от кандидата.  

  

     

 

 



ЗАКЛЮЧЕНИЕ: 

 

С оглед посоченото по-горе, изразявам категоричната си позиция, 

че кандидатът  доцент Богдан Йорданов отговаря на изискванията на 

Закона за развитието на академичния състав в Република България, 

на  Правилника за прилагане на Закона за развитието на академичния 

състав в Република България и на ПРАСПУ. 

   

Гласувам положително и призовавам научното жури да гласува 

положително и да предложи на ФС на ЮФ доцент Богдан Йорданов 

да заеме академичната длъжност „професор” по професионално 

направление 3.6. Право (административно право и административен 

процес ) в ПУ “П.Хилендарски“.   

 

13.03.2025 г.                            Изготвил : :........... 

/проф.  Дарина Зиновиева/ 

 

 


